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27 ΝΞΜΟΘΓΟΓΖΟ ΗΑΖ ΑΦΑΖΞΓΟΓΖΟ ΙΓ 

ΠΓΠΞΑΣΕΦΖΜΡΟ ΑΞΖΘΙΜΡΟ. 

Θεσξία 

1. Πώο πξνζζέηνπκε ηεηξαςήθηνπο αξηζκνύο; 

o Κάζεηα θαη νξηδόληηα. 

2. Πώο πξνζζέηνπκε θάζεηα δύν αξηζκνύο; 

o Γξάθσ ηηο κνλάδεο θάησ από ηηο κνλάδεο θαη ηηο δεθάδεο θάησ από ηηο  

δεθάδεο ηηο εθαηνληάδεο θάησ από ηηο εθαηνληάδεο ηηο ρηιηάδεο θάησ από 

ηηο ρηιηάδεο. 

o Νξνζζέησ ηηο κνλάδεο θαη γξάθσ δίπια ηα θξαηνύκελα αλ έρσ 

o Νξνζζέησ ηηο δεθάδεο θαη ζην άζξνηζκά ηνπο πξνζζέησ θαη ηα θξαηνύκελα 

αλ έρσ. 

o Νξνζζέησ ηηο εθαηνληάδεο θαη ζην άζξνηζκά ηνπο πξνζζέησ θαη ηα 

θξαηνύκελα αλ έρσ. 

o Νξνζζέησ ηηο ρηιηάδεο θαη ζην άζξνηζκά ηνπο πξνζζέησ θαη ηα θξαηνύκελα 

αλ έρσ 

o Ν.ρ   1565        5+7=12 γξάθσ 2 θαη  1 ην θξαηνύκελν, 6+1=7 

o +     1007         5+0=5 θαη 1+1=2 

            2572 

3. Πώο αλαιύνπκε έλαλ ηεηξαςήθην αξηζκό; 

o Πν ηειεπηαίν ςεθίν δεμηά δείρλεη ηηο κνλάδεο Μ ην ακέζσο επόκελν δεμηά 

δείρλεη ηηο δεθάδεο Δ  ην ακέζσο επόκελν ηηο εθαηνληάδεο Ε θαη ην αθξηβώο 

επόκελν ηηο ρηιηάδεο Χ. 

Ν.ρ 5698=5000+600+90+8 
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4. Πώο πξνζζέηνπκε νξηδόληηα δύν αξηζκνύο; 

o Νξνζζέησ δηαδνρηθά ηα ςεθία ησλ κνλάδσλ , ησλ δεθάδσλ, ησλ 

εθαηνληάδσλ ησλ ρηιηάδσλ θ.η.ι. 

o Δελ μερλώ ηα θξαηνύκελα αλ έρσ. 

Ν.ρ 1236+1568=(1000+200+30+6) +(1000+500+60+8) 

 =(1000+1000) +(200+500) +(60+30) +(6+8) 

 =(2000)+(700)+(90)+(14) 

 =2804 

5. Πώο γίλεηαη κηα αθαίξεζε ηεηξαςήθησλ αξηζκώλ θάζεηα; 

o Γξάθσ ηηο κνλάδεο θάησ από ηηο κνλάδεο, ηηο δεθάδεο θάησ από ηηο 

δεθάδεο, ηηο εθαηνληάδεο θάησ από ηηο εθαηνληάδεο θαη ηηο ρηιηάδεο θάησ 

από ηηο ρηιηάδεο. 

o Αθαηξώ δηαδνρηθά ηα ςεθία ησλ κνλάδσλ ,ησλ δεθάδσλ , ησλ 

εθαηνληάδσλ , ησλ ρηιηάδσλ θηι 

o Αλ δελ γίλεηαη αθαίξεζε αλάκεζα ζε δπν ςεθία δαλείδνκαη 10 από ην 

ακέζσο αξηζηεξά ςεθίν. 

o Ν.ρ 2569   9-8=1 γξάθσ 1,  6-7 δε γίλεηαη δαλείδνκαη κηα δεθάδα έρσ 16-

7=9 

o - 1678         γξάθσ ην 9 θαη ζπλερίδσ 5-7 δε γίλεηαη δαλείδνκαη κηα δεθάδα 

o 891         θαη έρσ 15-7=8 γξάθσ 8 θαη ην έλα γίλεηαη 2, ζηε ζπλέρεηα                                     

o αθαηξνύκε 2-2=0 

6. Πώο γίλεηαη κηα αθαίξεζε ηξηςήθησλ αξηζκώλ νξηδόληηα ; 

o Αθαηξώ δηαδνρηθά ηα ςεθία ησλ κνλάδσλ , ησλ δεθάδσλ, ησλ 

εθαηνληάδσλ ησλ ρηιηάδσλ θ.η.ι. 

o Δελ μερλώ όηη αλ δελ γίλεηαη ε αθαίξεζε αλάκεζα ζε δπν ςεθία δαλείδνκαη 

10 από ην ακέζσο αξηζηεξά ςεθίν. 
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Ν.ρ 1726-1385=341 

o Αθαηξώ 6-5=1 

o Αθαηξώ 2-8 πνπ δε γίλεηαη άξα δαλείδνκαη κηα εθαηνληάδα=10 δεθάδεο από 

από ην 7 θαη γίλεηαη ε αθαίξεζε 12-8=4. 

o Ε εθαηνληάδα πνπ δαλείζηεθα πξνζηίζεηαη ζην 3 θαη γίλεηαη 4 θαη ηώξα 

αθαηξνύκε 7-4=3 

o Πέινο1-1=0 

 

Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Δηαβάδσ ή γξάθσ ηνπο αξηζκνύο: 

α)………………………..→ Δπν ρηιηάδεο εμαθόζηα είθνζη δύν 

β)       1.799                      →…………………………….. 

γ)………………………. → ΢ίιηα  δηαθόζηα ηέζζεξα 

δ)       1.698                      →………………………………… 

ε)………………………. → ηξηαθόζηα ζαξάληα δύν 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Ηάληε ηηο παξαθάησ πξάμεηο κε ηηο δνθηκέο ηνπο: 

Νξάμε Δνθηκή  Νξάμε Δνθηκή Νξάμε       Δνθηκή 

 

   1156   1826  2456 

+ 1205        +  124                   +  236 
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   2658         1808  2518    

-  1297       - 1375               -   499 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Κα θάλεηε ηηο πξνζζέζεηο (νξηδόληηα) όπσο ζην ππόδεηγκα: 

1236+1568=(1000+200+30+6) +(1000+500+60+8) 

                           =(1000+1000) +(200+500) +(60+30) +(6+8) 

                           =(2000)+(700)+(90)+(14) 

                           =2804 

  1.134+1.450=………………………………………………………. 

  2.201+767=………………………………………………………. 

  1.369+ 674=……………………………………………………… 

  1.355+888=……………………………………………………… 

  1.777+ 1.113=…………………………………………………….. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Κα θάλεηε ηηο αθαηξέζεηο (νξηδόληηα) όπσο ζην ππόδεηγκα: 

1658-1425=1658-1400-25=258-25=233 

..1857-1514=………………………………………………………….. 

..2788-1174=…………………………………………………………. 

..2.369-1.273=…………………………………………………………… 

..1.696-1.429=…………………………………………………………… 



 

 Ιαζεκαηηθά Γ΄ Δεκνηηθνύ                                                                              73     

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Έλαο αξζεληθόο ειέθαληαο δπγίδεη 2.987 θηιά ελώ έλαο ζειπθόο 1.999 θηιά θαη ην 

κηθξό ειεθαληάθη 897 θηιά. 

α) Νόζν δπγίδνπλ ε κακά θαη ην κηθξό; 

……………………………………………………………………………………. 

β) Νόζν βαξύηεξνο είλαη ν κπακπάο ειέθαληαο από ην κηθξό; 

……………………………………………………………………………………. 

γ) Νόζν βαξύηεξνο είλαη ν κπακπάο ειέθαληαο από ηε κακά; 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Έλα κεγάιν θξνπαδηεξόπινην ρσξάεη 2.520 επηβάηεο. Έλα δεύηεξν ρσξάεη 230 

επηβάηεο πεξηζζόηεξνπο από ην πξώην θαη έλα ηξίην 987 επηβάηεο ιηγόηεξνπο από ην 

πξώην. Νόζνπο επηβάηεο κπνξνύλ λα έρνπλ ην δεύηεξν θαη ην ηξίην πινίν; 

Κα βξείηε ηε δηαθνξά ησλ επηβαηώλ κεηαμύ ηνπ πινίνπ πνπ ρσξάεη ην κεγαιύηεξν 

αξηζκό επηβαηώλ θαη απηνύ πνπ ρσξάεη ηνλ κηθξόηεξν αξηζκό επηβαηώλ. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Έλα αεξνπιάλν μεθηλά από ηελ Αζήλα γηα λα εθηειέζεη ην δξνκνιόγην Αζήλα- Ξώκε- 

Βεξνιίλν-Ιόλαρν. Ιε ηα δεδνκέλα ηνπ πίλαθα: 

        Αλέβεθαλ          Ηαηέβεθαλ 

Αζήλα 2.456                   - 

Ξώκε 143 256 

Βεξνιίλν 312 654 

Ιόλαρν               -  

 Ιε πόζνπο επηβάηεο έθηαζε ζην Ιόλαρν; 
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28 ΝΞΜΟ ΠΜΚ ΝΜΘΘΑΝΘΑΟΖΑΟΙΜ(I). 

Θεσξία 

1. Πώο βξίζθσ ηα ηεηξαγσλάθηα ζε έλα ηεηξαγσληζκέλν ραξηί; 

o Ιεηξώ ηα ηεηξαγσλάθηα ζε κηα νξηδόληηα ζεηξά, κεηξώ ηα ηεηξαγσλάθηα ζε 

κηα θάζεηε ζηήιε θαη πνιιαπιαζηάδσ ηνπο δύν αξηζκνύο. 

 

2. Πώο πνιιαπιαζηάδσ νξηδόληηα  έλαλ δηςήθην κε έλαλ κνλνςήθην 

αξηζκό; 

o Γξάθσ ηνλ δηςήθην σο άζξνηζκα δπν απινύζηεξσλ αξηζκώλ. 

o Ννιιαπιαζηάδσ ην παξαπάλσ άζξνηζκα κε ηνλ κνλνςήθην αξηζκό 

o Πέινο πξνζζέησ ηνπο δπν θαηλνύξηνπο αξηζκνύο πνπ πξνθύπηνπλ. 

o Ν.ρ 45×4=(40+5) ×4=160+20=180 

 

3. Πώο πνιιαπιαζηάδσ νξηδόληηα  έλαλ δηςήθηνπο αξηζκνύο; 

o Αλαιύσ ζε απιό άζξνηζκα ηνπο δύν δηςήθηνπο αξηζκνύο, βξίζθσ όια ηα 

δηαθνξεηηθά γηλόκελα θαη ζην ηέινο ηα πξνζζέησ. 

o Ν.ρ 12×13=(10+2) ×(10+3)=10×10+10×3+2×10+2×3=100+30+20+6=156 
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Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Κα βξείηε όια ηα ηεηξαγσλάθηα ηνπ ζρήκαηνο. Κα εμεγήζεηε ζηηο γξακκέο πσο 

ζθεθηήθαηε: 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κα θάλεηε ηνπο πνιιαπιαζηαζκνύο: 

α) 10×4=………………….                      β) 100×5=……………………. 

γ) 12×3=………………….                      δ) 40×7=…………………….. 

ε) 600×5=…………………                     δ) 300×9=…………………… 

ε) 15×5=……… ………….                     ζ) 19×7=………………………. 

γ) 14×8=…………………..                     δ) 12×8=………………………. 

ε) 23×4=………………….                       δ) 36×3=………………………. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Κα θάλεηε ηνπο πνιιαπιαζηαζκνύο όπσο ζην παξάδεηγκα: 

12×13=(10+2) ×(10+3)=10×10+10×3+2×10+2×3=100+30+20+6=156 
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α) 15×14=…………………. ………………………………………………                                       

ε) 62×54=…………………………………………………………………..                      

ε) 15×15=……… ………………………………………………………….                      

γ) 14×24=………………….. ………………………………………………                     

ε) 72×24=…………………. ………………………………………………                       

δ) 45×44=…………………………………………………………………..                        

 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Κα θάλεηε ηνπο πνιιαπιαζηαζκνύο όπσο ζέιεηε: 

α) 45×4=…………………. ………………………………………………                                       

ε) 62×5=…………………………………………………………………..                      

ε) 18×5=……… ………………………………………………………….                      

γ) 144×4=………………….. ………………………………………………                     

ε) 172×5=…………………. ………………………………………………                       

δ) 458×6=…………………………………………………………………..           

 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Οε έλα κεγάιν πάξθηγθ ππάξρνπλ 23 ζεηξέο απηνθίλεηα πνπ ε θάζε κία έρεη 18 

απηνθίλεηα. Νόζα απηνθίλεηα ππάξρνπλ ζπλνιηθά ζην πάξθηλγθ; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Έλαο καλάβεο πνύιεζε 182 ηειάξα κε ξνδάθηλα πνπ ην θάζε ηειάξν είρε 32 ξνδάθηλα 

πόζα ξνδάθηλα πνύιεζε ζπλνιηθά; 
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ΑΣΚΗΣΗ 7 

Οε κηα θπηεία ππάξρνπλ 25 ζεηξέο ειαηόδεληξα πνπ ε θάζε κηα έρεη 18 δέληξα θαη 26 

ζεηξέο θεξαζηέο πνπ ε θάζε κηα έρεη 24 δέληξα. Νόζεο είλαη νη ειηέο θαη πόζεο νη 

θεξαζηέο; Νόζα είλαη όια ηα δέληξα καδί; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 
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29 ΝΞΜΟ ΠΜΚ ΝΜΘΘΑΝΘΑΟΖΑΟΙΜ(II). 

Θεσξία 

1. Πώο πνιιαπιαζηάδσ δηςήθηνπο αξηζκνύο; 

o Αλαιύσ ηνπο αξηζκνύο ζηηο κνλάδεο θαη ηηο δεθάδεο βξίζθσ όια ηα 

δηαθνξεηηθά γηλόκελα θαη ζην ηέινο ηα πξνζζέησ. 

o Ν.ρ 12×13=(10+2) ×(10+3)=10×10+10×3+2×10+2×3=100+30+20+6=156 

 

2. Πνηνο είλαη ν Ειιεληθόο πνιιαπιαζηαζκόο; 

o Αλαιύσ ηνπο αξηζκνύο ζηηο κνλάδεο θαη ηηο δεθάδεο, Πνπνζεηώ ηνπο 

αξηζκνύο ζαλ πιεπξέο ελόο νξζνγσλίνπ, βξίζθσ όινπο ηνπο 

πνιιαπιαζηαζκνύο πνπ πξνθύπηνπλ θαη πξνζζέησ ηα γηλόκελα. 

o Ν.ρ 47×25=(40+7) 

×(20+5)=40×20+40×5+7×20+7×5=800+200+140+35=1.175 
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Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Ιε ηε κέζνδν ηνπ Γιιεληθνύ πνιιαπιαζηαζκνύ λα ππνινγίζεηε ηα γηλόκελα: 

α) 75×14=  β) 62×56=  γ) 37×65=  δ) 55×124=                     

ΑΣΚΗΣΗ 2 

α) 30× 4=…………………. ………………………………………………                                       

ε) 600×5=…………………………………………………………………..                      

ε) 500×5=……… ………………………………………………………….                      

γ) 400×2=………………….. ………………………………………………                     

ε) 70×20=…………………. ………………………………………………                       

δ) 400×6=…………………………………………………………………..                        

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Κα θάλεηε ηνπο πνιιαπιαζηαζκνύο όπσο ζην παξάδεηγκα: 

12×13=(10+2) ×(10+3)=10×10+10×3+2×10+2×3=100+30+20+6=156 

α) 52×14=…………………. ………………………………………………                                       

ε) 92×84=…………………………………………………………………..                      

ε) 75×65=……… ………………………………………………………….                      

γ) 96×24=………………….. ………………………………………………                     

ε) 28×24=…………………. ………………………………………………                       

δ) 55×43=…………………………………………………………………..                        

 

 ΑΣΚΗΣΗ 4 
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Πα 25 παηδηά ηεο ηξίηεο ηάμεο δεκνηηθνύ πιήξσζαλ ην θαζέλα 35 επξώ γηα ηελ 

εκεξήζηα εθδξνκή πνπ δηνξγάλσζε ην ζρνιείν. Νόζα ρξήκαηα θόζηηζε ε εθδξνκή; 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Έλα κπαλαλόδεληξν έρεη 25 θιαδηά πνπ ην θαζέλα έρεη επάλσ ηνπ 26 κπαλάλεο. 

Νόζεο κπαλάλεο ζα πάξεη ν παξαγσγόο από έλα δέληξν θαη πόζεο από 17 δέληξα; 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Μ Ιηιηηάδεο θαη νη 15 θίινη ηνπ βγήθαλ έμσ θαη θάγαλε ζε έλα εζηηαηόξην. Πν γεύκα 

γηα ην θάζε άηνκν ζηνίρηζε 22 επξώ. Νόζα ρξήκαηα πιήξσζε ν Ιηιηηάδεο πνπ είρε 

ηα γελέζιηά ηνπ ηελ εκέξα εθείλε; 

 ΑΣΚΗΣΗ 7 

Ε ΢αξά έρεη 25 δσδεθάδεο κε ξόδ απηνθόιιεηα , 32 δεθαπεληάδεο κε θίηξηλα θαη 27 

δεθανθηάδεο κε θόθθηλα απηνθόιιεηα. Νόζα απηνθόιιεηα έρεη ζπλνιηθά; 
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30 Μ ΑΘΓΜΞΖΘΙΜΟ ΠΜΡ  ΝΜΘΘΑΝΘΑΟΖΑΟΙΜΡ. 

Θεσξία 

1.Πώο πνιιαπιαζηάδσ θάζεηα  έλαλ δηςήθην κε έλαλ κνλνςήθην 

αξηζκό; 

o Πνπνζεηώ ηνπο αξηζκνύο ηνλ έλαλ θάησ από ηνλ άιιν 

o Ννιιαπιαζηάδσ ηνλ κνλνςήθην αξηζκό κε ηηο κνλάδεο θαη γξάθσ ηηο 

κνλάδεο ηνπ αξηζκνύ πνπ πξνθύπηεη θαη ζπκάκαη ηηο δεθάδεο δηόηη είλαη ηα 

θξαηνύκελα.(3×9=27 γξάθσ 7 θαη θξαηώ 2 θξαηνύκελα) 

o Οηε ζπλέρεηα πνιιαπιαζηάδσ ηνλ κνλνςήθην αξηζκό κε ηηο δεθάδεο θαη 

αθνύ πξνζζέζσ ηα θξαηνύκελα γξάθσ ηνλ ηειηθό αξηζκό.(3×5=15  

15+2θξαηνύκελα=17) 

        Ν.ρ    59 

o ×    3 

               177 

2.Πώο πνιιαπιαζηάδσ θάζεηα  δπν δηςήθηνπο αξηζκνύο; 

o Πνπνζεηώ ηνπο αξηζκνύο ηνλ έλαλ θάησ από ηνλ άιιν 

o Ννιιαπιαζηάδσ ηηο κνλάδεο ηνπ θάησ δηςήθηνπ κε ηνλ πάλσ δηςήθην θαη 

γξάθσ ην απνηέιεζκα θάησ από ηε γξακκή. 

o Αθήλσ έλα θελό θαη πνιιαπιαζηάδσ ηηο δεθάδεο ηνπ θάησ δηςήθηνπ κε ηνλ 

πάλσ δηςήθην θαη γξάθσ ην απνηέιεζκα θάησ από ηε γξακκή αθνύ 

αθήζσ έλα θελό από ηα δεμηά.. 

o Πέινο πξνζζέησ ηα δύν απνηειέζκαηα πνπ βξίζθνληαη θάησ από ηε 

γξακκή. 

 

Ν.ρ             
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    59 

o ×  33 

   177 

o +  177     

 1 947 

 

Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Κα θάλεηε ηνπο παξαθάησ πνιιαπιαζηαζκνύο: 

 

  43         51      18        113        134 

x  8     x  4       x  3     x    6     .x    3 

 

    43         51           18        13         34 

 x 88     x  62       x  32     x 96     .x 58 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κα θάλεηε ηνπο παξαθάησ πνιιαπιαζηαζκνύο κε δύν ηξόπνπο θάζεηα θαη νξηδόληηα: 

    98         71           48        73         47 

 x 81     x  62       x  39     x 86     .x 28 

……………………………………………………………….. 
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………………………………………………………………. 

………………………………………………………………. 

………………………………………………………………. 

………………………………………………………………. 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Έλα θνπηί κε ζνθνιαηάθηα έρεη κέζα 25 ζνθνιαηάθηα. Νόζα έρνπλ ηα 32 θνπηηά; 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Έλα εζηηαηόξην αγόξαζε γηα ηελ θάβα ηνπ 42 θηβώηηα θξαζί πνπ ην θαζέλα έρεη κέζα 

24 κπνπθάιηα. Νόζα κπνπθάιηα αγόξαζε θαη πόζα ρξήκαηα πιήξσζε ν ηδηνθηήηεο αλ 

ην θάζε κπνπθάιη ζηνηρίδεη 2 επξώ; 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Οε έλα δάζνο ππάξρνπλ 65 ζεηξέο βειαληδηέο θαη ε θάζε ζεηξά έρεη 12 δέληξα θαη 45 

ζεηξέο νμηέο πνπ ε θάζε κηα έρεη 34 δέληξα. Νόζα είλαη όια ηα δέληξα; 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Έλαο γεσξγόο πνύιεζε 72 θαθάζηα βεξίθνθα πξνο 12 επξώ ην έλα , 24 θαθάζηα 

θξάνπιεο πξνο 15 επξώ ην έλα θαη 41 θαθάζηα θεξάζηα πξνο 11 επξώ ην έλα. Νόζα 

ρξήκαηα εηζέπξαμε; 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Οε έλα εξγνζηάζην αλαςπθηηθώλ ηνπνζεηνύληαη 15 κπνπθάιηα πνξηνθαιάδεο ζε θάζε 

θνύηα.. Έλα αλαςπθηήξην αγόξαζε 55 ηέηνηεο θνύηεο. Νόζα κπνπθάιηα πνξηνθαιάδεο 

ππήξραλ κέζα ζε απηά; Πν θάζε κπνπθάιη ζηνηρίζεη 3 επξώ, πόζα ρξήκαηα πιήξσζε 

ν ηδηνθηήηεο; 
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31 ΝΞΜΒΘΕΙΑΠΑ. 

Θεσξία 

1. Γηα λα ιύζνπκε έλα πξόβιεκα πνηα ζηάδηα αθνινπζνύκε: 

o α) Δηαβάδνπκε πξνζεθηηθά θαη θαηαλννύκε ην πξόβιεκα. 

o β) Αμηνινγνύκε θαη νξγαλώλνπκε ηα δεδνκέλα. 

o γ) Γληνπίδνπκε ηα ζεκεία θιεηδηά ηνπ πξνβιήκαηνο ηα νπνία καο δείρλνπλ 

ηη πξάμεηο ζα θάλνπκε. 

δ) Γθηεινύκε ζσζηά ηηο πξάμεηο 

o ε) Πέινο ειέγρνπκε ην απνηέιεζκα θαη ζθεθηόκαζηε αλ είλαη ινγηθό 

ζύκθσλα κε ηα δεδνκέλα ηεο άζθεζεο 

 

Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Ιηα ζπζθεπαζία κε μπινκπνγηέο έρεη κέζα 8 κνιύβηα. Μ Ιαλώιεο αγόξαζε 25 ηέηνηεο 

ζπζθεπαζίεο γηα όια ηα παηδηά ηεο ηάμεο ηνπ. Νόζα κνιύβηα έρνπλ όια καδί; 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Έλαο θηελνηξόθνο έρεη 25 αγειάδεο 78 θαηζηθάθηα θαη 56 γνπξνπλάθηα. Νόζα πόδηα 

έρνπλ όια καδί; 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Μ γπκλαζηήο ηνπ ζρνιείνπ ηνπνζέηεζε ηα αγόξηα ζε νθηώ δσδεθάδεο θαη ηα 

θνξίηζηα ζε δώδεθα δεθαπεληάδεο. Νόζα είλαη ηα αγόξηα; Νόζα ηα θνξίηζηα; Νόζα 

όια ηα παηδηά ηνπ ζρνιείνπ; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 4 
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Έλα ζέαηξν έρεη 55 ζεηξέο πνπ ε θάζε κία έρεη 12 θαζίζκαηα. Νόζνπο ζεαηέο ρσξάεη 

ην ζέαηξν; Οε κηα παξάζηαζε γέκηζε όιν ην ζέαηξν θαη θάζε ζεαηήο πιήξσζε 

εηζηηήξην 3 επξώ. Νόζα ρξήκαηα εηζπξάρζεθαλ; 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Έλα κηθξό πινίν θάλεη ηε δηαδξνκή Βόιν-Οθηάζν κε 42 επηβάηεο. Πν εηζηηήξην θνζηίδεη 

35 επξώ. Νόζα ρξήκαηα εηζπξάρζεθαλ από ηελ δηαδξνκή; Αλ ηα θαύζηκα ηνπ πινίνπ 

θόζηηζαλ 356 επξώ πνην ήηαλ ην θέξδνο από απηό ην ηαμίδη; 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Πα παηδηά ηεο ηξίηεο δεκνηηθνύ πήγαλ ηξηήκεξε εθδξνκή ζηε Θεζζαινλίθε, γηα θάζε 

κέξα  ε δηακνλή ηνπο ζην μελνδνρείν θνζηίδεη 25 επξώ. Νόζα ρξήκαηα ρξεηάδνληαη 

θαη ηα 25 παηδηά γηα ηελ εθδξνκή; 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Οε έλα παηρλίδη γλώζεσλ ν Γηάλλεο απάληεζε ζε 28 εξσηήζεηο πνπ ε θάζε κηα είρε 12 

πόληνπο, ν Ιελάο ζε 23 εξσηήζεηο πνπ ε θάζε κηα είρε 15 πόληνπο θαη ν Θεσλίδαο ζε 

42 πνπ ε θάζε κηα είρε 9 πόληνπο. Ννηνο θέξδηζε; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


